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На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.02.2012 года № 107 «Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения», Постановления Главы администрации Верхнебуреинского муниципального  района Хабаровского от 18.06.2012 года № 641 «О закреплении территорий за муниципальными общеобразовательными учреждениями Верхнебуреинского района», приказа муниципального казенного учреждения  отдела образования администрации Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края № 124 от 13.03.2012 года «О закреплении территорий за образовательными учреждениями Верхнебуреинского района»
Пункт 2.6. читать в следующей редакции:
Порядок регламентации и оформления отношений между учреждением, обучающимися и их родителями (законными представителями):

- Отношения  между учреждением, обучающимися и их родителями (законными представителями) регламентируются уставом учреждения, правилами поведения обучающихся, договорами, приказами директора учреждения.
- Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся, не предусмотренные уставом, могут закрепляться в заключённом между ними и учреждением договоре.
- Вопросы организации образовательного процесса, не отраженные в настоящем уставе, регулируются локальными нормативно-правовыми актами учреждения.
Пункт 5.2. читать в следующей редакции:

Порядок приема обучающихся:

В учреждение  принимаются все граждане, подлежащие обучению, проживающие на территории Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края и имеющие право на получение образования соответствующего уровня.

При приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в учреждении в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Настоящий Порядок распространяется на совершеннолетних и несовершеннолетних лиц из числа граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе  соотечественников за рубежом. Прием иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе соотечественников за рубежом, в учреждение для обучения по основным общеобразовательным программам за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации осуществляется в соответствии с настоящим уставом и международными договорами Российской Федерации.

 В учреждение, реализующее общеобразовательные программы  основного общего и среднего (полного) общего образования, принимаются все граждане, достигшие 15 лет, которые имеют право на получение образования соответствующего уровня. Предельный возраст получения основного общего и среднего (полного) общего образования не ограничивается.
 Прием граждан в учреждение осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних граждан (на ступенях основного общего образования) при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя); граждан старше 18 лет (на ступенях основного общего и среднего (полного) общего образования).

Учреждение  осуществляет прием указанного заявления в форме электронного документа на сайте учреждения: www.vsoch1chg.ucoz.ru 

В заявлении указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) обучающегося;

б) дата и место рождения обучающегося;

в) фамилия, имя, отчество  (последнее – при наличии) родителей (законных представителей) обучающегося.

Родители (законные представители) несовершеннолетних лиц, зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), а также оригинал свидетельства о регистрации обучающегося по месту жительства или свидетельства о регистрации обучающегося по месту пребывания на закрепленной территории.

Родители (законные представители) несовершеннолетних лиц, являющихся гражданами Российской Федерации, не зарегистрированных на территории Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося).

Родители (законные представители) несовершеннолетних лиц, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства и не зарегистрированные на территории Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документов, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося) и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Копии предъявляемых документов хранятся в учреждении на время обучения учащегося.

Также к  заявлению прилагаются следующие документы:

 - выписка текущих оценок по всем предметам и личное дело обучающегося, заверенные печатью образовательного учреждения, в котором он обучался ранее, при приеме в классы основного общего образования -  постановление КДН для лиц, не достигших совершеннолетия;

- аттестат об основном общем образовании, личное дело обучающегося, заверенное печатью образовательного учреждения (в случае перехода в десятые – двенадцатые классы из другого образовательного учреждения), при приеме в классы ступени среднего (полного) общего образования;

 - сведения о текущей успеваемости и результатах промежуточной аттестации, при приеме обучающихся в течение учебного года;

-  аттестат об основном общем образовании (свидетельство о неполном среднем образовании) или сведения о промежуточной аттестации из общеобразовательного учреждения, справка из образовательного учреждения начального или среднего профессионального образования с указанием количества часов, прослушанных по общеобразовательным предметам.

 Лица, не имеющие указанных документов, могут быть приняты по их заявлению на основании аттестации, проведенной специалистами учреждения. Аттестационная комиссия назначается приказом директора учреждения. Аттестационная документация хранится в личном деле обучающегося в течение всего периода обучения.

По своему усмотрению совершеннолетние граждане и родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося могут предоставлять другие документы.

Требование предоставления других документов в качестве основания для приема граждан в учреждение не допускается.

Прием заявлений и зачисление в учреждение производится до 15 сентября каждого  учебного года и оформляется приказом по учреждению.
Представленные документы регистрируется в журнале приема заявлений. После регистрации заявителю выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме в учреждение, о перечне представленных документов. Расписка заверяется  подписью должностного  лица, ответственного за прием документов, и печатью учреждения.

При приеме в учреждение руководитель учреждения знакомит родителей (законных представителей), заявителей с уставом, лицензией, свидетельством о государственной аккредитации учреждения, образовательными программами, реализуемыми учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, в соответствии с действующим законодательством. Факт ознакомления, в том числе через сайт учреждения, фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью заявителя.

Подписью заявителя фиксируется также согласие на обработку персональных данных обучающегося и персональных данных родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

С целью ознакомления родителей (законных представителей) обучающихся с уставом учреждения, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации учреждения, распорядительным актом органов местного самоуправления муниципального района, городского округа о закрепленной территории (далее - распорядительный акт), издаваемым не позднее 1 марта текущего года и гарантирующим прием всех закрепленных лиц и соблюдение санитарных норм и правил, другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, учреждение размещает копии указанных документов на информационном стенде и в сети Интернет на официальном сайте учреждения.

Решение о зачислении обучающегося  в  учреждение оформляется приказом и доводится до сведения обучающихся, их родителей (законных представителей) до 1 сентября текущего года. 
Приказы размещаются на информационном стенде в день их издания.

Лица, перешедшие из других образовательных учреждений, принимаются в соответствующий класс в течение учебного года с учетом пройденного ими программного материала.

Решение о зачислении гражданина в последующие классы учреждения, а также поступающего в течение учебного года, оформляется приказом не позднее дня, следующего за днем подачи всех необходимых документов.

На каждого гражданина, зачисленного в учреждение, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы.

Количество обучающихся в учреждении определяется условиями, созданными для осуществления образовательного процесса, с учетом санитарных и гигиенических норм и других контрольных нормативов, указанных в лицензии.

В приеме в учреждение может быть отказано в случае отсутствия свободных мест. 

Прием граждан в учреждение на всех ступенях общего образования осуществляется бесплатно.

Прием граждан в учреждение на конкурсной основе не допускается.

Численность  обучающихся в учреждении определяется дважды в год на начало каждого учебного полугодия и утверждается приказом директора  учреждения.

Подпункт 6 пункта  7.6. читать в следующей редакции:

Педагогические работники образовательных учреждений в соответствии с п.5 ст.55 Закона Российской Федерации «Об образовании» и статьей 335 ТК РФ имеют право на длительный отпуск сроком до одного года (далее -длительный отпуск) не реже чем через каждые 10 лет непрерывной педагогической работы. 
В стаж непрерывной преподавательской работы, дающий право на длительный отпуск, засчитывается время работы в муниципальных образовательных учреждениях, в должностях и на условиях, предусмотренных в приложении к  Положению о порядке и условиях предоставления педагогическим работникам образовательных учреждений Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края  длительного неоплачиваемого отпуска сроком до одного года, утвержденного Постановлением Главы администрации Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края № 1004 от 12.10.2012 года.
Продолжительность стажа непрерывной преподавательской работы устанавливается в соответствии с записями в трудовой книжке или на основании других надлежащим образом оформленных документов. 

Вопросы исчисления стажа непрерывной преподавательской работы рассматриваются администрацией образовательного учреждения.

В стаж непрерывной педагогической работы, дающий право на длительный отпуск, засчитывается:

—            Фактически проработанное время;

—            Время, когда педагогический работник фактически не работал, но за ним сохранились место работы (должность) и заработная плата полностью или частично (в том числе время оплаченного вынужденного прогула при неправильном увольнении или переводе на другую работу и последующем восстановлении на работе);

—            Время, когда педагогический работник проходил производственную практику на оплачиваемых педагогических должностях в период обучения в образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования, аспирантуре и докторантуре;

—            Время, когда педагогический работник фактически не работал, но за ним сохранилось место работы (должность) и он получал пособие по государственному социальному страхованию за исключением времени, когда педагогический работник находился в частично оплачиваемом отпуске и получал пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет.

Стаж непрерывной преподавательской работы не прерывается в следующих случаях:

—  при переходе работника в установленном порядке из одного образовательного учреждения в другое, если перерыв в работе не превысил одного месяца;

—  при поступлении на преподавательскую работу после увольнения с преподавательской работы по истечении срока трудового договора (контракта) лиц, работавших в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, если перерыв в работе не превысил двух месяцев;

—  при поступлении на преподавательскую paбoтy после увольнения с военной службы или приравненной к ней службе, если службе непосредственно предшествовала преподавательская работа, а перерыв между днём увольнения с военной службы или приравненной к ней службе и поступлением на работу не превысил трёх месяцев;

—  при поступлении на преподавательскую paбoтy после увольнения в связи с ликвидацией образовательного учреждения, сокращением штата педагогических работников или его численности, если перерыв в работе не превысил трёх месяцев:

—  при поступлении на преподавательскую работу после увольнения с преподавательской работы по собственному желанию в связи с переводом мужа (жены) на работу в другую местность независимо от перерыва в работе;

—  при поступлении на преподавательскую paбoтy по окончании высшего или среднего педагогического учебного заведения, если учёбе в учебном заведении непосредственно предшествовала преподавательская работа, а перерыв между днём окончания учебного заведения и днём поступления на pa6ory не превысил трёх месяцев;

—  при поступлении на преподавательскую работу после освобождения от работы по специальности в российских образовательных учреждениях за рубежом, если перерыв в работе не превысил двух месяцев;

—  при поступлении на преподавательскую paбoтy после увольнения с преподавательской работы в связи с установлением инвалидности, если перерыв в работе не превысил трёх месяцев (трёхмесячный период в этих случаях исчисляется со дня восстановления трудоспособности);

—  при поступлении на преподавательскую работу после увольнения с преподавательской работы вследствие обнаружившегося несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе по состоянию здоровья (согласно медицинскому заключению), препятствующему продолжению данной работы, если перерыв в работе не превысил трёх месяцев;

—  при поступлении на преподавательскую работу после увольнения по собственному желанию в связи с уходом на пенсию.

При переходе с одной преподавательской работы на другую в связи с изменением места жительства, перерыв в работе удлиняется на время, необходимое для переезда.

Длительный отпуск может предоставляться педагогическому работнику в любое время при условии, что это отрицательно не отразится на деятельности образовательного учреждения.

Очерёдность и время предоставления длительного отпуска, продолжительность, присоединение к ежегодному оплачиваемому отпуску, возможность оплаты длительного отпуска за счёт внебюджетных средств и другие вопросы, не предусмотренные настоящим Положением, могут быть определены локальным актом образовательного учреждения.

Длительный отпуск предоставляется педагогическому работнику по его заявлению и оформляется приказом образовательного учреждения.

Длительный отпуск директору образовательного учреждения, заведующему образовательным учреждением оформляется приказом муниципального казенного учреждения отдела образования администрации Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края.

 За педагогическим работником, находящимся в длительном отпуске, в установленном порядке сохраняется место работы (должность), педагогическая нагрузка при условии, что за это время не уменьшилось количество часов по учебным планам и программам или количество учебных групп (классов).

Во время длительного отпуска не допускается перевод педагогического работника на другую работу, а также увольнение его по инициативе администрации, за исключением полной ликвидации образовательного учреждения.

Педагогическому работнику, заболевшему в период пребывания в длительном отпуске, длительный отпуск подлежит продлению на число дней нетрудоспособности, удостоверенных больничным листком, или по согласованию с администрацией образовательного учреждения переносится на другой срок.

Длительный отпуск не продлевается и не переносится, если педагогический работник в указанный период времени ухаживал за заболевшим членом семьи.
Время длительного отпуска  засчитывается в стаж работы, дающий право на очередной ежегодный оплачиваемый отпуск и на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

За педагогическим работником, находящимся в длительном отпуске, в установленном законодательством Российской Федерации сохраняется право на предоставление компенсации расходов по оплате жилых помещений, отопления и освещения в сельской местности и рабочих поселках (пгт).

Пункт 14.2. исключить.
Пункт 14.3. читать в следующей редакции:
 Все локальные акты утверждаются приказом директора учреждения.
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